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1. MNojam eHepreTcKke 6e3beaHoCTU

Pa3nuka namehy KnacnMYHoOr n caBpemeHor cxBaTaktba eHepreTcke
6e3b6egHocTun (EB).

Knacu4yHo cxeamarbe:
Eb = 6e36eaHa ncnopyka HadTte

CGB,DEMEHO cxeamame:

EB = Kh'nmaTcKke NpomeHe, eHepreTcka ePUKACHOCT, EHEPreTCKu
pecypcu,HOBe TeEXHONOInje UTa.

MehyHapoaHa areHuuja 3a eHepretuky (IEA,2016) peduHumwe
eHepaemcKy 6e36e0HOCM Kao HeNpPeKUaHy PacnonoXMBOCT M3BOPA
eHepruje no NPMyLLITUBOj LLEHMN.



Mojam eHepreTcKe 6e3beaHoCcTH

EB — HN3aK cTeneH patbUBOCTU BUTA/IHUX KOMMOHEHTU eHEePreTcKor cMcTema,
Tj. eHepreTCKMX W3BOPA, EHEPreTcke MmpexKe, TEXHUYKO - TEexXHO/oLWKOor
pa3Boja (CherpiJewell, 2014).

EE - moxXe peduHMcCAaTM  Kao paBHOMPABHO, AOCTYMHO, MPUCTYNA4HoO,
noy3aaHo, edUKacHO, EeKOJIOWKN OEeHUrHO M APYLITBEHO MPUXBAT/bUBO
NPy*Katbe EHEepPreTCKUX YCayra KpajHUM KOPUCHMUMMA, Y3 YBarkaBakbe
KoHUenata uHAuBMAyanHe 6e36e4HOCTU, JbYACKUX NpaBa W OAPXKMBOT
pa3Boja (Ren i Sovacool, 2014).

MpumeTHa je Npakca Aa ce, Yy CaBpeMEeHUMM aHanaM3ama eHepreTcke
b6e3benHocTH, TEXN oapeherby MynTUAMMEH3MOHANHE NPUPOAE EHEPreTcKe
6e3benHoCTW.

Ha ocHOBY aHanun3e peueH3npaHUxX Hay4yHUX paaoBa, NojegnHe AMMEH3Uje
Ce UCTYYY, Y 0AHOCY Ha Agpyre, npema ctreneHy Kopuwhera (Brown, 2014):
— pacnonoxusocrT, (82%),
— npuywTusocT, (51 %),
— eduKacHocrT, (34 %),
— ynpas/bakbe pecypcuma XUBOTHe cpeauHe, (26 %).



PacnonoXusBoct eHepruja

» OU3MYKO UM TreoNOLWKO MOCTOjakbe eHepreTcKux pecypca W
CNOCOBHOCT 3ajeAHULE Aa UCKOPUCTU Te pecypce.

 Pa3matpa Kpo3 cnegehe KOMNOHEHTE:

— CuUrypHoCT cHabaeBsamba,

— Camoao0BOJ/bHOCT,

— [NusepcuduKauuja,

— Q6HoB/LUBU U3BOPU eHepruje (OUE),

— TexHoNOoLWKa pa3BnjeHocCT.

» EHepzemcKu UHOUKamMopu 3a 00pxcusu pa3eoj — ynymcmaed u
memooonoauja




2. OueHa pacnonoxusoctu eHepruje y PC

e CurypHocT cHabaesawa (CC) y PC

— OpHOC HeTo yBO3a U YKYMNMHO PacrnonoXmnee NnpmmapHe eHepruje 3a noTpowky y
okBupy oapeheHe rogmHe ( EHepretckn bunanc, 2014):

_ 211.892 TJ-50.825T] _
- 568.438 T] -

CC

0,28335= 28 %

— OpHoc 3anmxa KpuTUYHKUX eHepreHaTta (3KE) y ogHocy Ha roguuiky NOTPOLWHY:

3KE ) = ——————— = 0,086 = 9%

3,1 MuUJIMOHa t

450 MmuiruoHa m3

3KE ) =

= 0,2227=22%

2.020,633 MuarMoHa m3

 [Nunpektuse EBponcke 3ajeaHuue 6p. 2009/119/E3, u3 2009. roauHe,
AprKaBe — 4YnaHuue ce obaBe3yjy Aa oAprKaBajy MWHMMANHe pe3epse
cupose HadTe n/mnm HadbTHUX AepuBaTa Koje oarosapajy KoanumHu og 90
AaHa NpoceyHor AHeBHOr HeTo yBO3a, uau of 61 gaHa npocevyHe AHEBHe
nomahe notpouwme (3annxe Hadte y PC cy goBo/bHE Aa noamupe notpebe
3a OKo 31 aaH).



OueHa pacnonoXxXusoctu eHepruje y PC

* CamopaoBO/bHOCT eHepreTcKkor cuctema PC

— OpHoc pesepsu 1 npoussogre (P/N):

P/D1* )= % = 149 ropuHa  (*6e3 KuM)
P/Ninr = ;’:;% = 7 roz.
P/My = 11;)% = 8,3 rogp.
— OpHoc pecypca u npounssogre (Pec/N):
Pec/Ny = %T;?I = 689 roga.
Pec/M .,y = % = 29,6 rog.

— [obunjeHn pesyntaTu npeactas/bajy 6poj roanHa Ao ucupn/bMBatba pe3epsy,
OAHOCHO pecypca.



OueHa pacnonoxmsoctu eHepruje y PC

 [Ausepcudukaumja ussopa eHepruje y PC (3agoBo/berba eHEPreTCKux
notpeba y3 nomoh pasnnuntmx gomahux nssopa eHepruje n gomahe
NpPoOU3BOAHE)

— Shannon MHAeKc pasHOBPCHOCTHU:

H=-Y",(Pi * In Pi), Pi=(n/N)

- Yaeo y nponssoatu O3Haka

. Shannon uHAaeKc

eHepruje NPOMeH/bUuBe

5,711 TeH nl -0.307160415
1,2 TeH n2 -0.260776343
0,4928 TeH n3 -0.153064783
0,998 TeH n4 -0.236161478
1,11 TeH n5 -0.250289114
0,0282 TeH n6 -0.017215381
9,54 TeH N 1.224667515

— LWTo je Beha BpeaHoct Shannon MHAEKcA, Pa3HOBPCHOCT NOCMATPaHOr cucTema
(ckyna enemeHaTa) je Beha.



OueHa pacnonoxXmsoctu eHepruje y PC

Shannon wunHaekc auBep3nTeTa eHepreTckor cucrema uynaHuuya OEUA-a v Pycuje
(Department of energy & climate change UK, 2012):




OueHa pacnonoxxmsoctu eHepruje y PC

e Q6HOB/HUBU U3BOPU eHepruje y PC

— OpHoc noTtpowrse U npoussogre OWME npema yKynHO] PpMHANHOj NOTPOLUHMU
eHepruje, o4HOCHO YKYMHO PacrnosioXKMBOj NPUMAPHO] EHEPIrUju 33 NOTPOLLHY.

(Bpymo ¢puHanHa nompowra eneKkmpuyHe eHepauje u3 OUE u3pavyyHaea ce Kao
KOMUYUHA eneKmpuy4yHe eHepzauje ripou3sedeHe u3z OUE, rnpu yemy Huje yKrbyvyeHa
Mpou3B800Ha e/IeKMPUYHE eHepauje y NyMIHUM aKymyaayujama (pesep3ubusHum
enekKmpaHama).

— Yyewhe eHepruje n3z OUE y BOTIE:

e ]2

OME - rpejarbe u xnaheme (%) 23,32 21,86
OME — eneKTpuuyHa eHepruja (%) 38,36 37,81

OME - ykynHo yuyewhe y BOME (%) 20,27 19,10

— Yyewhe OUE y npumapHoj eHepruju (OUNE/MpumE):

86.085T] _ 0
568.438T] 0,15=15%

OUE/NpumE =
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OueHa pacnonoxXusoctu eHepruje y PC

* TexHONOLWIKA pa3BUjeHOCT eHepreTckor cuctema y PC

— EduKacHocTt Kopuwherwa docmnHu ropmsa (EKPI) - ogHoc 6pymo npoussedeHe

efieKmMpuUYHe eHepeauje U3 efeKkmpaHa Koje Kopucme ¢hocusnHa 2opusad v
eHepzaemcKe 8pedHOCMuU hocunHuUX 2opusa nompebHUX 3a my rpou3800Hy:

_79.463T] Ao
EKOT gy = o o = 034234 %

10.520 TJ _
EI‘(cbr*(TE—TO+ EHeprave) — 15.035 T =0,699= 70 %

— EdumKacHoCT npeHoca n anctpmnbyumnije enektpmnyHe eHepruje (EMOEE) - ogHOC
GhUHAsIHE MoOMPoWH€e eneKkmpuyHe eHepauje n 36upa puHasHe nompowr-e

esfieKmMpuy4He eHepauje u 2ybumaka:

_ 941691 _ ~ a0
EMAEE = ———— o 0,835= 84 %

— EdunKacHoOCT TpaHcnopTa U AncTpmbyumnje npupoaHor raca (ETAMNN) - ....:

356631) _ 0981 ~ 98 %
36.337 TJ

ETAMC =



OueHa pacnonoxXusoctu eHepruje y PC

e TexHONOLWKa pa3BUjeHOCT eHepreTcKkor cuctema y PC

— [oTpouwHsa eHepruje no jeanHuumn 6pyto gomaher nponssoga (BAMN) - ogHOC yKynHe
pacnonoxmnse npumapHe eHeprmje (ME) mn opgrosapajyher ekoHoOMCKOr wu3nasa
(xubaay jegmHunua BAM-a, n3parkeHUx y amepudkum gonapuma — USS):

13,6 MTeHn

43,87 munujapau $

NE/BAN =

= 0,31 TeH / 1000 USS

CnoBeHuja 0.13 TeH/1000 USS
W ELETIE) 0.16 TeH/1000 USS
ByrapcKa 0.31 TeH/1000 USS
0.08 TeH/1000 USS

Ayctpuja 0.07 TeH/1000 USS
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3. MIPUMEHA AXTT METOAE 3A OLLEHY
PACNMOJIOXKUNBOCTU EHEPTUIE Y PC

Hus npumeHe AXIT memode - npoueHa [AONPUHOCA KOMMOHEHTU
PACNOJIOXUBOCTM YKYMNHOj eHepreTckoj besbegHocTw.

MpumeHa AXI metome 6uhe orpaHmyeHa Ha mehycobHo nopehere
KOMMOHEHTU PacrnonoXmMBOCTU Y NapoOBUMA, KOjuU Ce Hana3e Ha UCTOM HUBOY
Xxnjepapxmje, 6e3 nopeherwa BUWMX HMBOA Xxujepapxmje. KomnoHeHTe
PACNOo/IOXUBOCTM 0benerkeHe cy Ha cneaehn HauuH:

— A1 - CurypHocT cHabaeBamba,
— A2 - Camoa0BOJ/bHOCT,

— A3 - [luBepcndukauymja, EHepreTcka
6e36

— M- OME, e30eHOCT

— A5 — TexHO/OLWKA pa3BUjeHOCT. I

| | | | | | |
~ “ - “ -

LlPacnonomusocr] H MpuywTHeocT unpuxsam:usocrl U JoctynHoct ]
i = ' I | ~ - - ) i 1
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AXI1 meTtona

CurypHocT TexHONOLWKHU

CamopoBosbHOCT | luBepcuduKaymja

EnemeHTHn .
CHabpeBara pa3Boj

et R v v s s
Camop0BO/bHOCT 6 1 4 3 4 45%
Ounsepcudukaumja 4 1/4 1 1/3 2 14%
5 1/3 3 1 3 25%

[exHonouiku 3 1/4 1/2 1/3 1 11.5%

pa3Boj
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4. 3aK/by4yHa pa3maTtparba

[MpMKa3aHM WHAMKATOPM ONaKLWaBajy npouec aHanaM3e, OleHMBakba,
Knacudpukaumje n npeasuharba eHepretTcke 6e36eaHOCTH.

Ynotpeba Beher 6poja MHANKATOPa BOAW Ka CTBapakby jacHUje CAIMKE O CTakby
eHepreTcKor cuctema y Cpbujun.

[lobunjeHn pesyntatm yKasyjy Ha notpeby 3a naaHuMparem U peanmnsaumjom

cnepehmnx akTMBHOCTU:
— WHeecmuparbe y yHapehere eHepaemcKe eghukacHocmu rnocmojehux eHepaemcKux
cekmopa;
— Jusepcugukayuja eHepeemcKux u3sopa;
— Jusepcugukayuja yeo3a cmpamewKux eHepeeHama U3 euwie pasau4umux 3emasoad

U pecuoHa,




KPA)J

XBAJIA HA TIAXHU!



